

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/188/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819206222
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 10. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2019:8819206222.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. D. Z., T. XX.XX.XXXX Z. I. I. Z., T. XX.XX.XXXX, obe bytom pri otcovi, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti otca: Š.U. Z., T. XX.XX.XXXX, H. S. XXX/XX, G., na návrh navrhovateľa: I. Z., T. XX.XX.XXXX, H. S. XXX/XX, G., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne zveruje mal. D. Z., T. XX.XX.XXXX Z. I. I. Z., T. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti I. Z., T. XX.XX.XXXX, H. S. XXX/XX, G., a to do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedeného pod sp. zn. 6P/188/2019.

o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom podaným na tunajšom súde dňa 07.10.2019 sa navrhovateľ domáhal, aby súd nariadil neodkladné opatrenie a dočasne zveril mal. D. Z., T. XX.XX.XXXX Z. I. I. Z., T. XX.XX.XXXX do jeho náhradnej osobnej starostlivosti. Zároveň podal návrh vo veci samej, ktorým sa domáhal zverenia mal. detí do svojej náhradnej osobnej starostlivosti a zaviazania otca platením výživného na každé mal. dieťa vo výške 30 % zo sumy životného minima pre nezaopatrené nepľnoleté dieťa, vždy do 20. dňa toho ktorého mesiaca vopred, na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Vo svojom návrhu uviedol, že je bratom maloletých detí, ktoré pochádzajú z manželského vzťahu jeho rodičov. Jeho otec Š. Z. bol Trestným rozkazom Okresného súdu Vranov nad Topľou zo dňa 24.07.2019, sp. zn. 1T/52/2019, odsúdený na trest odňatia slobody v trvaní pätnásť mesiacov nepodmienečne. Nástup do výkonu trestu je nariadený na deň 16.10.2019. Nástupom otca na výkon trestu ostane mal. D. Z. I. I. bez zákonného zástupcu. Uviedol, že žije v spoločnej domácnosti so svojim otcom, mal. sestrami D. Z. I.M. a bratom Z. I., ktorý dňa 12.10.2019 dovŕši vek 18 rokov. Spolu s nimi býva aj jeho družka I. K., T. XX.X.XXXX a ich X-I. syn. Jeho družka mu so starostlivosťou o mal. deti pomôže. Maloleté deti v súčasnosti navštevujú Základnú školu v G., riadne si plnia povinnú školskú dochádzku. Je nezamestnaný. So zverením mal. D. Z. I. I. do náhradnej osobnej starostlivosti súhlasí aj ich otec, nakoľko je to v záujme maloletých detí.

2. Z rodných listov maloletých detí, mal. D.M. Z., T. XX.XX.XXXX Z. I. I. Z., T. XX.XX.XXXX vyplýva, že pochádzajú z matky alebohej D.M. Z., T. XX.XX.XXXX Z. B. Š. Z., T. XX.XX.XXXX.

3. Podľa správy Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou maloleté deti D. Z. I. Z. žijú v spoločnej domácnosti s otcom Š. Z., bratom I. Z., jeho družkou I.Á. K., T. XX.X.XXXX a ich X-I. synom a bratom I. Z.. Rodina býva v murovanom dome, kde majú k dispozícii jednu priestrannú izbu a kuchyňu. Elektrina je v dome zavedená, vodu majú od brata z verejného vodovodu. Maloletá D. Z. je žiačkou X. ročníka Základnej školy v G.. Maloletá I. Z. navštevuje X. ročník Základnej školy v G.Č.. V súčasnosti

je mal. I. v domácom liečení, pretože spadla v škole a utrpela úraz chrbtice. Otec maloletých detí v súčasnosti poberá vdovský dôchodok, sirotské dôchodky a prídavky na deti. I. Z. spolu s družkou poberá rodičovský príspevok a prídavky na dieťa. Trestným rozkazom Okresného súdu vo Vranove nad Topľou č.k. 1T/52/2019-274 zo dňa 24.07.2019 bol otec mal. detí odsúdený na trest odňatia slobody vo výmere 15 mesiacov. Na výkon trestu odňatia slobody má nastúpiť dňa 16.10.2019. Matka mal. detí je nebohá, zomrela dňa 11.8.2013. Nie je v záujme maloletých detí, aby tie boli umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu v prípade, že existuje náhradný rodič (osoba), ktorý je ochotný a schopný sa o maloleté dieťa postarať. Vzhľadom na vyššie uvedené odporúčajú neodkladné opatrenie nariadiť.

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

7. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľa. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

12. Súd sa stotožňuje so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a mal za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania, nakoľko otec maloletých detí bol odsúdený na trest odňatia slobody vo výmere 15 mesiacov, pričom na výkon trestu odňatia slobody má nastúpiť dňa 16.10.2019. Matka mal. detí je nebohá. Nástupom otca maloletých detí na výkon trestu odňatia slobody by sa maloleté deti ocitli bez akejkoľvek starostlivosti, a preto je objektívne daný stav, kedy otec nemôže zabezpečovať starostlivosť maloletým deťom. Navrhovateľ je bratom maloletých detí, s maloletými deťmi žije v spoločnej domácnosti a je schopný a spôsobilý zabezpečiť primeranú starostlivosť maloletým deťom, s čím jeho družka súhlasí. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a s poukazom na správu kolízneho opatrovníka súd má za to, že navrhovateľ spĺňa predpoklady na zabezpečenie primeranej starostlivosti o maloleté deti, a preto na základe uvedeného, súd dočasne zveril maloleté deti do osobnej starostlivosti navrhovateľa.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).